■11月25日下午,2021"至善西樵"道德人物命名活动暨西樵镇宣传文体旅游工作表彰会在樵山文化中心举行。

珠江时报记者/钟梓泓 摄

金牌调解护社区安宁的潘景波、除夕夜见义勇为救溺水者的高深贵、牵 手同心助老助残的红根大叔志愿服务队……他们或敬业奉献,或见义勇为, 或助人为乐,他们是2021年"至善西樵"道德人物!

11月25日下午,2021"至善西樵"道德人物命名活动暨西樵镇宣传文 体旅游工作表彰会在樵山文化中心举行,现场命名梁汉宜等8人(团体)为 2021年"至善西樵"道德人物,西樵镇心理热线等4人(团体)授予2021年 "至善西樵"道德人物提名奖。同时,表彰了一批2021年宣传文化体育工作 先进单位和优秀个人。

道德人物亮相 引领文明新风尚

"好人在身边/也许是老张小李/好人 就在身边/也许是大叔阿姨……"一首《好 人就在身边》歌唱美好西樵,涌现出一批 批好人好事,传递社会最温暖的正能量。

2021 西樵镇"至善西樵"道德人物评 选活动启动以来,累计收到各部门、村居、 企事业单位的参评推荐200多人次,通过 现场交流、事迹巡展、网络投票、媒体宣传 等,最终评选出在助人为乐、敬业奉献、见 义勇为、诚实守信、孝老爱亲等方面表现 突出的12名道德人物。

活动上,梁汉宜、陈卿、高深贵、叶亚 鹏、潘景波、阮桃红、红根大叔志愿服务 队、西樵总商会共8人(团队)被命名为 2021年"至善西樵"道德人物,冯基开、何 继楠、邹仲文、西樵镇心理援助热线4人 (团队)获得2021年"至善西樵"道德人物 提名奖。

"尽自己所能帮到人,真的很快乐!" "调解邻里矛盾纠纷,守护社区安宁,我一 直坚持做想做的事。"一个个道德故事感 动着现场所有人,他们不仅是西樵人心中 的楷模,更是西樵最闪亮的明星。

红根大叔志愿服务队2017年成立 以来,凝聚起一批党员志愿者和社区志愿 者,在助残、助老、助困等方面的每年服务 时数超过13000小时!这离不开"广东 好人"黄伍根的影响。"举手之劳就能帮到 人,继续带领队伍服务更多有需要的街 坊!"黄伍根说,最希望是吸引更多年轻力 量参与其中。队员黄爱则说,开展志愿服 务让她感到快乐,尤其在根叔的带领下, 让她体会到不一样的生活。

潘景波30年来奋战在公安一线的同 时,还作为"金牌调解员"化解各种邻里矛 盾。"使命担当,耐性调解,继续守护社区 安宁!"潘景波说。

自2015年开展首届"至善西樵"道 德人物评选活动后,共评选出相关道德人 物64人次,通过主动对接上级文明办的 道德人物推荐命名活动,先后涌现出各级 各类先进个人和集体,全国道德模范提名 奖1名,"中国好人"1名,"广东好人"3 名,佛山市道德模范1名,"佛山好人"9 名,感动南海道德人物11名,"南海好人" 22名……以道德模范引领文明新风尚。

西樵镇党委书记李毅佳表示,今年以 来,陈燕梅获全国道德模范提名奖,梁志 响、黄伍根入选"广东好人",西樵文明程 度不断提升,全国文明镇创建稳步推进, "1+33+N"文明实践矩阵不断壮大,公民 道德建设工程提质量、上水平。

表彰宣传先进 讲好西樵故事

活动现场,南海区委常委、宣传部部 长吕园园向"陈燕梅好人工作室"进行授 牌,佛山市文明办副主任周捷向南海区 "天使妈妈"志愿服务队授旗。

陈燕梅以无私母爱将双目失明的双 胞胎孩子抚养成长,并以自身经验探索 "普特融合"特殊教育,帮助更多孩子。陈 燕梅表示,工作室和志愿服务队将以"普 特共融,和美天下"为理念,希望大家加入 普特共融团队中,共同为和谐社会、文明 时代贡献力量。

从一个人照亮一群人,从一群人照亮 一座城,西樵镇这个文明的丰沃土壤上, "至善"种子已遍地开花。

同样,宣传阵地上也有一群默默耕耘 的记录者、执笔人,他们用笔、用纸、用镜 头记录西樵发展,传播西樵温度。

作为活动的另一重头戏,活动对西樵 镇党政综合办公室等28个宣传工作先进 单位、龙永锐等36名宣传工作优秀个人 进行了表彰。同时,还表彰了精神文明工 作先进单位、精神文明工作优秀个人、文

旅工作优秀个人、热心支持文体事业单位 等多个奖项。

聚焦党史学习教育、村级工业园改 造、产业发展提升等中心工作做好宣传策 划;"百年华诞红动西樵"红色文化年系 列活动精彩纷呈;西樵入选全国群众体育 先进单位,以醒狮被评为中国民间文化艺 术之乡……2021年以来,西樵镇宣传文 化战线围绕镇委"空间再造,产业重塑,缔 造美好生活在西樵"的工作主线,推动党 史学习教育走深走实,不断提升思想引领 力、品牌传播力、文明感染力、旅游新魅 力、文化生命力,为西樵镇高质量发展助

"锤炼宣传思想工作执行保障力、推 动全镇文化繁荣焕发新时代活力、擦亮 '文翰樵山最岭南'文旅品牌!"李毅佳表 示,接下来,通过推进高雅艺术进西樵、丰 富多元文旅体验推动文旅产业提质等创 新实践,持续推动"文化+旅游""文化+体 育""文化+乡村"融合发展,凝聚起推动改 革发展的强大动力。

2021年"至善西樵"道德人物

助人为乐

陈卿

愿化作一盏明灯的 社工,有什么问题都可 "心灵导师"



"喂,您好,我是西 樵镇心理援助热线的 以向我倾诉!"九年来, 每当周三的夜幕降临, 拨打心理热线的人都 能听到陈卿温柔沉稳 的声音。这是一份漫 长的守候,从傍晚6时 到次日上午8时,他一 直志愿服务于西樵镇 心理援助热线。

红根大叔忠愿服务队

牵手同心为社区做实事



2017年,在樵华社区的带领和帮助下,以"广 东好人"黄伍根命名的工作室正式成立,同时凝聚了 一批党员志愿者和社区志愿者,组建了红根大叔志 愿服务队。目前,该志愿服务队人数超过70多人, 每年服务时数超过130000小时。

梁汉宜

暖心奉献建家园



2010年,一个偶然 的机会,从事建筑工程工 作的梁汉宜成了技术驱 动的"硬核"公益人。"那时 候,樵乐社区正在建设乒 乓球室,我刚好散步经过 看到,就参与了筹建和工 程监督。"在他的热心支 持下,乒乓球台扩展到8 张。同年,67岁的梁汉宜 成为了樵乐社区的居委 监督委员和社区志愿者。

阮桃红

暖心诠释 孝老爱亲好品德



一提到她,村干部 和村民们都会想起她 三十多年来无私照顾 家公和村里孤寡老人 的故事,竖起大拇指 说:"桃姐是难得的好 人!"阮桃红有着一副 热心肠,在义剪、义诊、 老人体检等活动中,总 能看到她忙里忙外的 身影。2018年以来, 她年均志愿服务时数 达300小时,多次评为 "优秀志愿者"。

敬业奉献

明如腳

为群众开 "脱贫良方"



2005年,叶亚鹏 主动请缨到石牛村担任 扶贫驻村第一书记。了 解石牛村的贫困情况 后,他链接外部资源,鼓 励村里贫困户参加扶贫 种植技能培训班。为让 他们无后顾之忧,扶贫 工作制定了"四包"政 策,即包车、包吃、包住、 包补贴,让他们安心学 习种植技术。

潘景波

金牌调解护安宁



近年来,潘景波共 帮助走失老人回家、救 助困难群众20多起, 成功调解邻里、夫妻间 的纠纷180多宗,成 功调解率达99.9%, 将一个个不良隐患消 除在萌芽状态,他被辖 区群众、领导和同事们 誉为"金牌调解员"。

见义勇为

高深贵

危难时刻勇担当



2020年除夕,高 深贵发现河涌中间有一 男子脸朝下漂浮水面 上,立刻纵身跳入河中, 奋力抢救落水者。经救 治,该溺水者挽回了生 命。被问起当时情景 时,他平静地说:"这点 小事不算什么,救人是 应该的,我只是尽我所 能去帮助人。"

诚实守信

西樵总商会

重诺守信优化营商环境



西樵总商会本着竭诚服务企业,促进行业发展 的宗旨构建起"南商——企业·家"服务平台,积极发 挥桥梁纽带作用,为企业提供实效、精准的服务,为 西樵的经济发展作出了积极贡献。